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  Ένα από τα πιο διαδεδομένα έθιμα του Πάσχα είναι το βάψιμο των αυγών τη Μεγάλη
Πέμπτη.   
  Το αυγό συμβολίζει τον τάφο του Χριστού που ήταν ερμητικά κλειστός, όπως το
περίβλημα του αυγού, αλλά έκρυβε μέσα του τη "Ζωή", αφού από αυτόν βγήκε ο Χριστός και
αναστήθηκε!   
  Μπορεί τα τελευταία χρόνια το αυγά να βάφονται σε διάφορα χρώματα, όμως η παράδοση
τα θέλει κόκκινα.     
  Για το πως επικράτησε το κόκκινο χρώμα υπάρχουν πολλές εικασίες.Οι παραδόσεις που
έχει ο λαός μας για να εξηγήσει αυτό το έθιμο είναι αρκετές και ενδιαφέρουσες, όπως
αναφέρει και ο καθηγητής Λαογραφίας, Γεώργιος Μέγας. Μία από αυτές είναι πως το
κόκκινο συμβολίζει το αίμα και τη θυσία του Ιησού.  Άλλες ερμηνείες είναι οι ακόλουθες:
 
  Η Παναγία πίσω από το έθιμο των "κόκκινων αυγών":  
  Μία εξήγηση που δίνεται συχνά, λέει ότι η Παναγία πήρε ένα καλάθι αυγά και τα πρόσφερε
στους φρουρούς Του Υιού της, ικετεύοντάς τους να του φέρονται καλά! Όταν τα δάκρυά
της έπεσαν πάνω στα αυγά, αυτά βάφτηκαν κόκκινα!   
  Τα κόκκινα αυγά και η Μαγδαληνή:  
  Μία άλλη ιστορία συνδέει το κόκκινο χρώμα με τη Μαρία Μαγδαληνή. Όταν ο Ρωμαίος
αυτοκράτορας ενημερώθηκε για την Ανάσταση του Χριστού, τη θεώρησε τόσο απίθανη "όσο
και το να βαφτούν τα αυγά κόκκινα". Η Μαρία Μαγδαληνή τότε, χρωμάτισε μερικά αυγά
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κόκκινα και του τα πήγε για να του επιβεβαιώσει το γεγονός.   
  Η δύσπιστη γυναίκα:  
  Μία παραλλαγή της παραπάνω ιστορίας, θέλει μία γυναίκα να μην πιστεύει την είδηση της
Ανάστασης Του Ιησού και να λέει: "Όταν τα αυγά που κρατώ θα γίνουν κόκκινα, τότε θα
αναστηθεί και ο Χριστός". Και τότε αυτά έγιναν κόκκινα!   
  
  
  Το τσούγκρισμα των κόκκινων αυγών  
  Το έθιμο του τσουγκρίσματος των αυγών ξεκίνησε μάλλον στην Βόρεια Αγγλία ως
παιχνίδι: Ο κάτοχος του πιο γερού αυγού, ήταν ο νικητής!   Συνηθίζεται να λένε ότι  το
πρώτο αυγό που βάφεται σε κάθε σπίτι ανήκει στην Παναγία και δεν πρέπει να το
"τσουγκρίζουμε".  Πολλές
νοικοκυρές ακόμα και σήμερα το φυλάνε στο εικονοστάσι όλο το χρόνο μέχρι το επόμενο
Πάσχα, αφού λένε πως δεν χαλάει όλη την χρονιά! Την Μεγάλη Πέμπτη του επόμενου έτους
το φυτεύουν στα χωράφια τους για να είναι εύφορα, ή το κρεμάνε στα μαντριά των ζώων
για να είναι γόνιμα.
 
Τα κόκκινα αυγά, τα τσουγκρίζουμε, ευχόμενοι ο ένας στον άλλον. Μια πράξη που
συμβολίζει το σπάσιμο του τάφου και των δεσμών του θανάτου με την Ανάσταση του
Κυρίου. Έπειτα τα τρώμε, ώστε να αποκτήσουμε την κρυμμένη δύναμή τους.
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